

草鞋墩社區大學工藝成果展

拼布班學員認真上課情形

國立台灣工藝研究所為配合草鞋墩鄉土文教協會與草屯鎮公所舉辦的稻草文化節活動，特地於活動期間在陳列館四樓展出「草鞋墩社區大學工藝成果展」提供給平日在社區大學的學生們一個良好的舞台來展現出他們所學的成果。此次展出的班級有紙雕、拼布、竹編、石雕、陶瓷及木偶雕刻班等..，展出內容相當豐富，也不難發現多位學生在老師細心的教導下都可交出一張漂亮的成績單。

社區大學自87年成立以來，每年不定期的開設不同的工藝班別，並開放給草屯地區對工藝有興趣的民眾來參加。每梯次的報名人數都相當踴躍，常有供不應求的情形出現。主辦單位為將有限的經費發揮最有效的

利用，隨即想到國立台灣工藝研究所擁有著豐富且專業的工藝資源、場地及師資。工藝所對工藝的推廣及傳承一向是不遺餘力的，從各班級的老師名單中就可發現多位工藝所師資的蹤跡。如石雕班的許慶福老師，竹編班的林秀鳳老師等..，除了師資上的配合之外工藝所也常適時的提供良好的設備及學習環境給予參加的學生來使用。工藝所與社區間良好的互動常可藉由這些小地方看出。草





紙雕班學員合影—豐收之喜悅



石雕班學員聚精會神上課情形

鞋墩鄉土文教協會也表示此類課程的開設有著工藝所的協助，讓他們的課程更為充實豐富，真的有別於其他鄉鎮所辦的社區大學課程。

社區大學有著優良的師資及完善的設備，學生可完整的學習到紮實的基礎技法，多位學生的作品都展現出專業級的水準。在陳列館展覽期間，來館參觀的民眾都不禁讚嘆學員的作品竟可如此的純熟。此次的成果

展覽成效良好，引起一般民眾廣大的迴響，紛紛詢問如何報名參加。從此次成果展的經驗中不難發現動手DIY學習做工藝品，可說是傳播及落實「工藝生活化」最迅速的管道。

(林靖紋)